

<i>A tantárgy címe</i> <b>BEVEZETÉS A KVANTITATÍV TÁRSADALOMKUTATÁSI MÓDSZEREKBE</b>	<i>A tantárgy kódja</i> <b>BBNSZO5000</b>	<i>Félév</i> <b>1</b>
<i>A tantárgy típusa</i> <b>ELMÉLET</b>	<i>Óraszám</i> <b>2</b>	<i>Kreditek száma</i>

**Tantárgy célja:**

A kurzus áttekintést nyújt a társadalomtudományi kutatás elméleti alapjairól és a gyakorlatban alkalmazott legfőbb mintavételi és megfigyelési módszerekről.

A különböző eljárások megfelelő alkalmazásának feltételeit és az eljárások által képviselt szemléletmódok különbségeit a társadalomkutatási tapasztalatokból merített példák segítségével mutatja be.

**Oktató:**

Dr Ferencz Magdolna Ph.D

Fogadó óra: Előzetes időpont egyeztetéssel  
Szerda 16.30 – 17.30

**A tantárgy leírása:**

<b>Sorszám</b>	<b>Témakör</b>	<b>Óraszám</b>
1	A hétköznapi vs. tudományos megismerés Magyarázatmodellek	2
2	A társadalomtudományi elméletalkotás Elmélet és a kutatás összefüggése	2
3	Okság és oksági kapcsolat Determinizmus és társadalomtudomány Az elmélet, a módszertan és a statisztika tárgya, a közöttük lévő kapcsolat	2
4	A kutatási folyamat modellje Kutatási terv	2
5	Kutatási célok, elemzési egységek Keresztmetszeti és longitudinális vizsgálatok	2
6	Konceptualizálás Indikátorok és dimenziók	
7	A mérés minőségi kritériumai Az operacionalizálás, terjedelem és precizitás	2
8	A kérdőíves vizsgálat típusai, célok, jellemzők, előnyök és hátrányok A kérdőívszerkesztés menete	2
9	A mintavétel logikája A valószínűségi mintavétel elméleti kiindulópontjai Reprezentativitás, kiválasztási valószínűség, populáció és mintavételi keret	2
10	Mintavételi eljárások, hibaforrások Nem valószínűségi mintavétel	2
11	Kísérleti módszertan alapjai A kísérleti elrendezés típusai A módszer társadalomtudományi alkalmazásának lehetőségei	2
12	Összegzés Vizsgakövetelmények Szempontok a szóbeli vizsgára való felkészüléshez	2

### **Értékelés, követelmények:**

Az óralátogatás kötelező (kivéve azt az esetet, ha a hallgató a tárgyat korábban abszolválta).

A megengedett hiányzások száma a félév során legfeljebb négy (4) alkalom.

A megengedett távolmaradás maximumába beleértendő az orvosilag igazolt vagy hivatalos elfoglaltságból eredő hiányzás. A félév során 6 alkalommal, közvetlenül az előadás megkezdésekor katalógust tartunk. Az előadás befejezése előtt távozó hallgató neve a jelenléti ívről töröltetik.

Az elsajátított tudásanyag értékelésére írásbeli vizsga szolgál. A vizsga sikeres teljesítéséhez elengedhetetlen az előadásokon elhangzottak és a kötelező irodalomban foglaltak ismerete.

### **Kötelező irodalom:**

Babbie, E. (2003) *A társadalomtudományi kutatás módszertana*. Balassi Kiadó, Budapest

*Etikai kódex*. A Magyar Szociológiai Társaság által elfogadott a Magyar Tudományos Akadémia Tudományetikai alapelvein és az ISA (International Sociological Association) Etikai kódexén nyugvó etikai követelmények. [http://www.szociologia.hu/tudomanyos\\_etika/](http://www.szociologia.hu/tudomanyos_etika/)

### **Ajánlott irodalom:**

Rudas, T. (2006) *Közvélemény-kutatás*. Második, bővített kiadás. Corvina Kiadó, Budapest

Fischer, Gy. (2001) *Hihetünk-e a közvélemény-kutatásoknak?* Bagolyvár Kiadó, Budapest